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Ata da quinta sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período Legislativo da 

Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e três. Aos quatorze dias do mês março, do 

corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se 

o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário da Câmara Municipal de Itaituba sob a 

presidência, em exercício, do vereador Etevaldo Pereira Lima, primeiro secretário o vereador 

Rangel Cruz Moraes e segundo secretário o Raimison Antônio de Abreu Santos. O Presidente, 

invocando o preceito regimental, iniciou a sessão, solicitando ao primeiro secretário que 

efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Conrado Wolfring, Etevaldo Pereira Lima, José 

Belloni Nunes, João Raimundo de Barros Junior, Luiz Felipe Marques Cordeiro, Luiz Fernando 

Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, Odinéia Serrão Peres, 

Raimison Antônio de Abreu Santos, Rangel Cruz Moraes, Ronny Vonn Correa de Freitas e Thiago 

Maciel Neves. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste 

dia e solicitou ao vereador Raimison Antônio de Abreu Santos que efetuasse a leitura de um 

trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio GAB/PMI nº 0312023 de autoria da 

Prefeitura Municipal de Itaituba que encaminha o Projeto de lei nº 008/2023. Oficio GAB/PMI nº 

048/2023 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba em atendimento ao requerimento verbal 

de autoria dos vereadores Conrado Wolfring e Maria de Almeida Silva. Oficio GAB/PMI nº 

0312023 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que encaminha o Projeto de lei nº 

008/2023. Oficio GAB/PMI nº 048/2023 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba em 

atendimento ao requerimento verbal de autoria dos vereadores Conrado Wolfring e Maria de 

Almeida Silva. Projeto para tramitação: Projeto de lei nº 008/2023 de autoria do executivo 

municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao 

patrimônio municipal a Bruna Maria Gravena Katsuda. O referido projeto foi enviado a sala de 

comissões para analise e parecer. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Conrado 

Wolfring, comentou sobre sua visita a Vicinal do Cacau e que os produtores relatam as 

dificuldades devido a situação ruim das vicinais e que as mesmas precisam ser recuperadas. 

Falou que esteve em contato com o diretor do Banco de Sangue em Belém e que o mesmo já 

sinalizou que em breve será implantado uma unidade em Itaituba. Falou que é contra garimpo 

ilegal, no entanto o governo tem que legalizar a atividade garimpeira na região e que as 

operações dos órgãos ambientais são violentas contra os garimpeiros e que não deve ser assim. 

Com a palavra o vereador José Belloni Nunes, rebateu o discurso do vereador Conrado e que 

ouviu um áudio do mesmo afirmando que denunciará as atividades ilegais de madeira e garimpo 

e que o vereador se equivoca as vezes. Disse que deve haver uma educação ambiental e um 

prazo para os garimpos se regularizar e não apoia as ações dos órgãos ambientais na região. 

Falou que tem um requerimento que pede a recuperação da Vicinal do Cacau e que os trabalhos 

já iniciaram, porém estamos no período de chuvas e vai demorar um pouco para terminar a 

recuperação. Com a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, registrou a presença 
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do representante da Vicinal do Cacau e que espera melhoras para a recuperação da via de 

acesso a comunidade. Falou sobre a Empresa Brazauro e o Projeto Tocantinzinho e que a mesma 

não está cumprindo o contrato condicionantes com o município. Dizem que a empresa fez um 

processo seletivo com mais de 50 pessoas e não contratou nenhuma e não cumpriu nenhuma 

promessa feita em audiência neste plenário. Disse que a Brazauro montou um restaurante e 

chamou uma empresa de Minas Gerais para atender os funcionários e que ninguém sabe como 

tudo funciona. Finalizou falando sobre a qualidade de energia no Distrito de Moraes de Almeida e 

que está causando prejuízo aos moradores. Pediu a convocação do representante da Brazauro 

para tratar sobre as condicionantes e contratação de mão de obra local pela empresa. Com a 

palavra o vereador Etevaldo Pereira Lima, falou sobre a situação dos garimpeiros da região e que 

o governo federal é contra o garimpeiro e todo mundo sabia disso. Disse que o governo federal é 

corrupto e só um milagre para o mesmo sair. Falou que Miritituba está esquecida pelo governo 

municipal e que já fez parte dos mesmos, mas se arrepende. Disse que Distrito melhorou um 

pouco graças aos portos e não ao governo municipal mostrando sua tristeza e indignação pela 

situação daquele distrito. Falou que foi prometido 10 km de asfalto para as ruas do distrito e não 

foi feito nem 2 km e que o prefeito havia prometido melhorias e até agora nada. Disse que se 

não for feito a distribuição de água no Distrito ele entrara no Ministério Público para obrigar a 

prefeitura a fazer. Com a palavra o vereador Felipe Marques, falou sobre a situação econômica 

do município e que a situação que está é graças ao prefeito municipal e afirmou que foi ele 

quem colocou o alvo nas costas dos garimpeiros através de suas atitudes gananciosas. Disse que 

para aumentar a arrecadação do município o prefeito fez denuncias de empresas de ouro do 

município e acusou mais uma vez prefeito municipal e que depois disso que se intensificaram as 

operações ambientais na região e que o mesmo não tem nenhuma preocupação com a 

população e com danos ambientais. Falou que nunca ajudou os garimpeiros e agora diz que vai 

ajudar e que está cada vez mais difícil defender esse governo corrupto. Com a palavra o 

vereador Thiago Maciel, mostrou se preocupado com a fala dos colegas edis em relação a 

economia de Itaituba e o exagero das críticas. Disse que tem gente que nunca ajudou o 

garimpeiro e hoje vive fazendo politicagem com os garimpeiros e pediu que a população 

prestasse mais atenção. Falou que existem vereadores que falam das operações ambientais e 

que nunca tinham visto como antes. Disse que estão errados e que sempre houve essas 

operações citando que ano passado tiveram 53 operações ambientais na região no governo 

passado e ninguém falada nada. Apoiou a viagem do presidente desta casa atras de apoio e 

solução para trava ambiental da região e que todos precisam se unir para resolver a situação. 

Finalizou comentando sobre sua viagem a Santarém para tratar sobre a possível criação de uma 

extensão da secretaria de esporte e lazer do governo do estado. Com a palavra a vereadora 

Maria de Almeida Silva, falou que ano que vem será ano de eleições e que uns tem a política de 

atacar os outros e que hoje em dia a população não cai mais nessa. Falou sobre o distrito de 
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Miritituba e que já participou de várias reuniões no distrito e não é bem como foi dito nessa 

sessão. Disse que o prefeito está fazendo muitas obras no Distrito e que em breve serão 

entregues para a população do distrito. Agradeceu e parabenizou o prefeito municipal pelas 

obras no município e região. O presidente sugeriu que não houvesse intervalo regimental de 

quinze minutos, colocada em discussão e votação a sugestão foi aprovada por unanimidade. 

ORDEM DO DIA: Requerimento nº 086/2023 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de 

Sousa, requer do executivo municipal a perfuração de um poço artesiano na Comunidade Santa 

Luzia, a 7 km da BR 163, Vicinal do Cacau. Requerimento nº 087/2023 de autoria do vereador 

Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal os serviços de terraplanagem e 

pavimentação asfáltica com meio fio nas ruas do Conjunto Brizamar Muniz. Requerimento nº 

088/2023 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a 

instalação de 03 redutores de velocidade na 2 rua do Conjunto Brizamar Muniz. Requerimento nº 

089/2023 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a 

construção e implantação de galerias e rede de esgoto para escoar a água das ruas do Conjunto 

Brizamar Muniz. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 090/2023 de autoria da 

vereadora Odinéia Serrão Peres, requer do executivo municipal a construção deum centro de 

saúde na Comunidade Park das Palmeiras km 15. Requerimento nº 091/2023 de autoria da 

vereadora Odinéia Serrão Peres, requer do executivo municipal a sinalização horizontal e vertical, 

no perímetro da Rodovia Transamazônica. Requerimento nº 092/2023 de autoria da vereadora 

Odinéia Serrão Peres, requer do executivo municipal os serviços de saúde itinerante mensal para 

atender os idosos do abrigo municipal. Requerimento nº 093/2023 de autoria da vereadora 

Odinéia Serrão Peres, requer do executivo municipal o serviço de sinalização horizontal e vertical 

na primeira rua do km 05. Requerimento nº 094/2023 de autoria da vereadora Odinéia Serrão 

Peres, requer do executivo municipal a manutenção da iluminação publica na primeira rua do KM 

05. Requerimento nº 095/2023 de autoria da vereadora Odinéia Serrão Peres, requer do 

executivo municipal o serviço de asfaltamento da 12ª rua que dá acesso ao Bairro Piracanã. 

Requerimento nº 096/2023 de autoria da vereadora Odinéia Serrão Peres, requer do executivo 

municipal o serviço de recapeamento asfáltico para 8ª rua. Aprovados por unanimidade. 

Requerimento nº 098/2023 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do 

executivo aterro com cascalho as proximidades do poço artesiano do Conjunto Brizamar Muniz. 

Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 099/2023 de autoria do vereador Etevaldo Pereira 

Lima, requer do executivo municipal a construção de um centro de referência de saúde na 

Comunidade Vila Nova. Requerimento nº 100/2023 de autoria do vereador Etevaldo Pereira 

Lima, requer do executivo municipal a construção de uma escola fundamental na Comunidade 

Vila Nova. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 101/2023 de autoria do vereador 

Conrado Wolfring, requer do executivo municipal que seja oferecido cursos gratuitos para 

população de: pedreiro, padeiro, maquiagem, cabeleireiro, mecânico de motos e carros, 
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eletrotecnia e outros. Requerimento nº 102/2023 de autoria do vereador Conrado Wolfring, 

requer do executivo municipal o asfaltamento das ruas de Moraes de Almeida juntamente com 

drenagem rede de água encanada e esgoto. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 

103/2023 de autoria do vereador José Belloni Nunes, requer do executivo municipal asfalto para 

todas as ruas do Bairro Sol nascente. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 104/2023 de 

autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal o serviço de 

iluminação publica de dois postes no Distrito de Campo Verde no campo de futebol da 

Comunidade Monte Sião. Requerimento nº 105/2023 de autoria da vereadora Maria de Almeida 

Silva, requer do executivo municipal a implantação de bueiros em menos 3 pontos na estrada da 

Comunidade Monte Sião. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 106/2023 de autoria da 

vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo municipal a limpeza e recapeamento 

asfáltico no Bairro Bom Jardim. Requerimento nº 107/2023 de autoria da vereadora Antônia 

Pereira Farias, requer do executivo municipal a limpeza e recapeamento asfáltico na 5ª rua com 

Travessa Justo Chermont. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 108/2023 de autoria do 

vereador Rangel Cruz Moraes, requer do governo do estado uma equipe multidisciplinar, 

psicólogo e assistente social, para delegacia do município de Itaituba/PA. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 109/2023 de autoria do vereador João Raimundo de Barros 

Junior, requer do executivo municipal o patrolamento da 37º ria Bairro Santo Antônio, atras da 

escola Anchieta. Requerimento nº 110/2023 de autoria do vereador João Raimundo de Barros 

Junior, requer do executivo municipal o patrolamento da 4º ria Bairro Jardim das Araras. 

Requerimento nº 111/2023 de autoria do vereador João Raimundo de Barros Junior, requer do 

executivo municipal a instalação da iluminação/refletores no campo de futebol da Comunidade 

California. Requerimento nº 112/2023 de autoria do vereador João Raimundo de Barros Junior, 

requer do executivo municipal o patrolamento da 32º ria Bairro Vale do Tapajós. Requerimento 

nº 113/2023 de autoria do vereador João Raimundo de Barros Junior, requer do executivo 

municipal a construção/cobertura e reforma de pontos de mototáxis. Aprovados por 

unanimidade. Requerimento nº 114/2023 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, 

requer do executivo municipal a pavimentação asfáltica na 30ª rua ate seu final. Requerimento 

nº 115/2023 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal 

que sejam construídas calçadas para passeio público na 1ª rua Bairro Jardim Aeroporto. 

Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 116/2023 de autoria do vereador Raimison Antônio 

de Abreu Santos, requer do executivo municipal o reparo da caneleta na 8ª rua Bairro da 

Liberdade. Requerimento nº 117/2023 de autoria do vereador Raimison Antônio de Abreu 

Santos, requer do executivo municipal o reparo no semáforo da Avenida Nova de Santana com 

Travessa João Pessoa. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 118/2023 de autoria da 

vereadora Odinéia Serrão Peres, requer do executivo municipal a construção de um micro 

abastecimento de água para Comunidade Capituã km 15. Aprovado por unanimidade. 
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Requerimento nº 119/2023 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, requer 

uma reunião com a AMPORT, PRF, COMTRI, representantes dos pátios de triagem, 

representantes dos portos, das empresas transportadoras de grãos e o ministério público para 

tratar sobre a desorganização do trafego de carretas em Miritituba. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 120/2023 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do 

executivo municipal a placa de sinalização na estrada do BIS com a rua das Flores. Requerimento 

nº 121/2023 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer da PRF que sejam feitas 

orientações aos motoristas de caminhões/carretas que trafegam na BR 163 em Miritituba sobre 

as paradas em acostamentos. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 122/2023 de 

autoria do vereador Luiz Felipe Marques Cordeiro, requer o retorno imediato de duas sessões 

ordinárias semanais neste parlamento. Aprovado por maioria dos vereadores e uma abstenção 

do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos. Requerimento nº 123/2023 de autoria do 

vereador Rangel Cruz Moraes, requer do executivo municipal um mutirão de limpeza na área 

externa da Unidade Básica de Saúde do Jardim das Araras. Requerimento nº 124/2023 de 

autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, requer do executivo municipal a reforma completa e 

aquisição de mobília necessária para atender a Unidade básica de Saúde do Jardim das Araras. 

Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 125/2023 de autoria da vereadora Maria de 

Almeida Silva, requer do executivo municipal o reforço do requerimento nº 371/2020 

recuperação ponte que dá acesso a Comunidade Murmuru. Requerimento nº 126/2023 de 

autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal o serviço de 

recuperação de todos os pontos críticos da estrada que dá acesso as Comunidades Pedra Branca, 

Nicor e Santa Luzia. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 127/2023 de autoria do 

vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do executivo municipal a recuperação, terraplanagem na 

vicinal 10 projeto de assentamento Ypiranga. Requerimento nº 128/2023 de autoria do vereador 

Etevaldo Pereira Lima, requer do executivo municipal a recuperação, terraplanagem na vicinal 10 

projeto de assentamento Ypiranga. Requerimento nº 129/2023 de autoria do vereador Etevaldo 

Pereira Lima, requer do executivo municipal a recuperação, terraplanagem na vicinal 20, projeto 

de assentamento Ypiranga. Requerimento nº 130/2023 de autoria do vereador Etevaldo Pereira 

Lima, requer do executivo municipal a recuperação, terraplanagem na vicinal 25, projeto de 

assentamento Ypiranga. Requerimento nº 141/2023 de autoria do vereador Etevaldo Pereira 

Lima, requer do executivo municipal a recuperação, terraplanagem na vicinal 30, projeto de 

assentamento Ypiranga. Requerimento nº 142/2023 de autoria do vereador Etevaldo Pereira 

Lima, requer do executivo municipal a revitalização da ponte do rio Itapacurá na vicinal do 

Pimental. Requerimento nº 143/2023 de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do 

executivo municipal a recuperação e terraplanagem na Vicinal Transpimental. Aprovados por 

unanimidade. Requerimento nº 144/2023 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer 

do executivo municipal a limpeza no cemitério São Francisco Km 06. Aprovado por unanimidade. 
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Requerimento nº 145/2023 de autoria do vereador José Belloni Nunes, requer do executivo 

municipal uma pinte de concreto na Transpimental do sobre o Rio Itapacurá. Requerimento nº 

146/2023 de autoria do vereador José Belloni Nunes, requer instalação de água da CONSANPA 

no Bairro São Tomé. Moção nº 009/2023 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, requer 

aprovação moção de aplausos a senhora Kathleen Caroline da Silva Inacio. Aprovada por 

unanimidade. Moção nº 010/2023 de autoria do vereador Raimison Antônio de Abreu Santos, 

requer aprovação de moção ao Centro Educacional Anchieta e ao aluno Edvaldo Silva Reis. 

Aprovada por unanimidade. Requerimento verbal de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck 

dos Santos, solicita a convocação do representante da Brazauro para prestar esclarecimentos 

sobre os investimentos no município e região. Aprovado por unanimidade. Requerimento verbal 

de autoria do vereador Jose Belloni Nunes que solicita a convocação da Empresa Brazauro para 

prestar informações sobre o trevo e via lateral e acesso ao Santarenzinho. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento verbal de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer uma 

ação de saúde na Comunidade Conquista I e Norte Sul e serviço de terraplanagem, na 30ª e 31ª 

rua depois do Cebolão. Requerimentos verbais de autoria da vereadora Odinéia Peres que requer 

o asfaltamento da 34ª e 36ª ruas do Bairro Vale do Tapajós e conclusão da obra da 3ª travessa 

do Bairro da Reicon. Aprovado por unanimidade. Não Havendo mais matérias a tratar o 

presidente deu por encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e 

aprovada, pela mesa diretora assinada. Eu...................................................., Rangel Cruz 

Moraes, primeiro secretário, a subscrevi e assino.  

 

 

 

 

       Etevaldo Pereira Lima                                Raimison Antônio de Abreu Santos 

       Presidente em exercício                                                2º Secretário  


